

10万账户扎堆“打新热”

新限制引发超预期追捧

时隔4个月，新股发行再度重启，多只新股将登陆A股市场，尽管限制量价、叫停超募，新股抢手程度仍有增无减。一周内，沪深两市新开近10万股票账户，仅4只新股申购冻结3800亿元资金。多种迹象表明，“打新热”正卷土重来，而新一轮“打新”有何新的看点？分析人士表示，仅从申购过程来看，低报价、低市盈率等新限制，是引发新股受超预期追捧的重要原因。

“打新热”卷土重来

6月22日，今世缘、一心堂两只新股公告，23日进行网上申购。按照惯例，新股在申购发行结束后一周内，一般就可在二级市场上市。这意味着，年内第二批新股将正式亮相。

种种迹象表明，“打新热”也已卷土重来，甚至超过年初首轮新股的打新热潮。从此前率先申购的龙大肉食等四只新股来看，雪浪环境的网下申购倍数达300余倍，而聪明股份的网上初步有效申购倍数为515倍，均远超年初发行的我武生物、新宝股份等牛股，堪称名副其实的一股难求。

打新也让不少A股账户蠢蠢欲动。中证登公司公告显示，截至6月13日，沪深两市在新股申购前一周内新增股票账户共9.97万户，至少已创下4月以来高点；同期休眠的“僵尸”账户为4249万户，与新股发行未重启前相比，成为近40周以来新低。

随着年内第二批新股再受到追捧，极低的中签率背后是大量参与打新资金。从数据来看，年初上市的首批48只新股，已让“打新一族”赚得盆满钵满。

按收盘复权价计算，截至目前，汇金股份、我武生物、全通教育等12只首轮新股股价已翻番，金轮股份上涨接近3倍，众信旅游涨约2.5倍。“高收益的吸引下，不少投资者积极参与新一轮打新。”上海一家券商营业部负责人说。

新限制引发超预期追捧

根据Wind数据测算，仅龙大肉食等4只新股网上网下冻结资金总额约3800亿元。同时，截至20日晚间，已预披露或更新预披露的拟上市公司达525家。

一方面，按市盈率限制量价、网下股份回拨等“限令”，催生了“地板价”发行。根据发行公告，雪浪环境发行价对应的市盈率为22.17倍，低于该行业近一个月30倍的平均静态市盈率，龙大肉食等新股也出现较低报价。随之带来网下申购的异常火爆：比如，联明股份、雪浪环境在网下的有效申购获配比例，双双打破此前由浙江世宝保持的0.14%的A股之最。

另一方面，老股转让及超募受限，增加了“一股难求”的稀缺性。今年年初上市的48家首轮新股中，39家均实施老股转让。但截至目前，除飞天诚信、今世缘外，本轮上市的多数新股均未提出发行老股。

此前，证监会还表示今年将再安排上市新股100家左右，并按月大体均衡上市。华创证券策略分析师胡国鹏认为，由于短期看供给受限，市场打新和炒新获得收益可能性相对较大，但能否买到新股基本要“靠机会”。

上市难挡炒作风潮

分析人士认为，种种“限令”之下，个股上市后仍难挡炒作风潮。

针对市场打新热潮，证监会新闻发言人上周五表示，投资有风险、入市须谨慎。“新股发行投资者参与较多，并非本轮新股发行以来才有的新现象，市场一直存在打新、炒新的现象，希望投资者理性参与新股申购。”

“从长期来看，证券市场还是由估值水平决定的。”东南大学经济管理学院名誉院长、经济学家华生说。就减少分流影响而言，新股发行受限有其作用。比如，在今年以来的两轮新股发行中，发行人及承销商热衷超募现象大幅下滑。

但业内人士也表示，由于发行价格低，新股中签率极低，上市后仍难免会受到资金爆炒。中航证券研究员严凯认为，打新股仍是A股市场的“制度性红利”，在压低发行价格、发行市盈率、禁止超募资金的背景下，投资红利更为凸显。

事实上，定价受压制、高预期收益，也是此前A股“打新时代”的主要动力。

据新华社

IPO二次重启完成首轮申购 A股未能延续反弹

本周首个交易日，IPO二次重启首轮新股申购告一段落。与此同时，A股未能延续反弹走势，沪深股指冲高回落后的小幅收跌。创业板指数再现强势，当日录得2%以上的涨幅。

当日上证综指以2026.23点小幅低开，全天大部分时段在前一交易日收盘点位上方窄幅波动。尾盘沪指缓步下行后未能保持红盘，收报2024.37点，跌2.31点，跌幅为0.11%。

深证成指收报7192.87点，跌2.82点，跌幅仅为0.04%。

创业板指数表现继续明显强于两市大盘，报1361.28点，涨幅达到2.05%。

与前一交易日不足1300亿元的总量相比，当日沪深两市成交略放大，分别为578亿元和866亿元。

“以房养老”商业保险正式开闸

保监会23日正式发布的指导意见称，7月1日起，未来两年，北京、上海、广州、武汉将正式开展老年人住房反向抵押养老保险试点，这意味着“以房养老”商业保险正式开闸。

反向抵押养老保险是一种将“住房抵押”与“终身养老年金保险”相结合的创新型养老保险，即拥有房屋完全产权的老人，将其房产抵押给保险公司，继续拥有房屋占有、使用、收益和经抵押权人统一的处置权，并按照约定条件领取养老金直至身故；老年人身故后，保险公司获得抵押房产处置权，处置所得将优先用于偿付养老保险相关费用。

根据保监会的规定，投保人群应为60周岁以上拥有房屋完全独立产权的老年人。同时，按照保险公司是否参与分享房产增值收益分为参与型产品、非参与型产品。

据新华社



记者昨日从宁波海关获悉，一辆产自美国的高速两栖车日前申报进口。目前在国内，对于该类车不予以核发机动车车牌，不允许上路，基本上都在特殊场地内使用。

记者 彭莹 通讯员 刘爽 洪琪钧 万国鸿 摄

“爱，要让父母看得见” 孝亲行动第三轮报名开始啦

宁波爱尔光明眼科医院
免费为50岁以上中老年人检查眼睛

共青团宁波市委联合宁波爱尔光明眼科医院在5月推出“爱，要让父母看得见”孝亲行动，迄今已为3000余名中老年人开展眼健康体检，并为100余名需要手术的白内障患者提供了每人1000元的公益爱心援助金。

在检查中，医护人员发现，3000余名中老年人中，患白内障的超过50%，其中视力已低于0.3，只能通过手术提高视觉质量的有200多人，黄斑病变的占10%，结膜炎占10%，泪道堵塞占10%，青光眼占1%。

不少被查出中度以上白内障的老年朋友表示，这种机会挺难得的，如果不是这一次的爱心眼检查，他们也不晓得自己得了白内障，一直以为是上了年纪，眼睛老花了。

宁波爱尔光明眼科医院白内障科主任医师曾庆森说，人过了45岁，眼睛就可能出现不同程度的老花，这是正常现象，也不算一种病，但人们容易把其他眼病和老花混淆，“许多中老年人忽略定期的眼睛检查，有的甚至到了视觉严重受损的时候才来到医院，往往错过了最佳治疗黄金期，只能在黑暗中度过晚年，大大降低了老年朋友的生活质量，非常可惜”。曾庆森呼吁，中老年人要关心自己的眼睛，儿女们也要关心长辈的眼睛，每年一次，带家里的老人去做全面的眼检查，将一些致盲眼病消灭在萌芽状态。

在5月份启动的“孝亲行动”中，有60名白内障患者已完成手术，其中年龄最大的是85岁的刘爷爷。他患有重度白内障并伴随高度近视。术前，一米外的东西都看不清了，术后视力恢复到了0.8。这让老人欢喜不已，他说，过去十几年，自己差不多都是摸黑过日子的，现在眼睛“亮”了，看东西清楚了，生活也能自理了，“真没有想到我这把年纪了，视力还能恢复得这么好！”老人说。

为了唤起更多人对中老年人眼健康的关注，即日起至6月30日，宁波爱尔光明眼科医院再向中老年人提供500个免费体检的名额，并为其中10名需要手术的白内障患者提供每人1000元的公益爱心援助金。

报名条件：50岁以上中老年人，可由家属代报名。眼科体检每天限50名，需提前预约，报名电话27617777。地址：宁波市江北区环城北路西段8号（环城北路与人民路交叉口）。

童程红